

# UAE અને કતારની મુલાકાત પહેલા વડાપ્રધાનનું પ્રસ્થાન નિવેદન

13 ફેબ્રુઆરી, 2024

હું 13-14 ફેબ્રુઆરી દરમિયાન સંયુક્ત આરબ અમીરાતની સત્તાવાર મુલાકાતે અને 14-15 ફેબ્રુઆરી દરમિયાન કતારની યાત્રા કરી રહ્યો છું. યુએઈની આ મારી સાતમી અને 2014 પછી કતારની બીજી મુલાકાત હશે.

છેલ્લા નવ વર્ષોમાં UAE સાથે વેપાર અને રોકાણ, સંરક્ષણ અને સુરક્ષા, ખાદ્ય અને ઉર્જા સુરક્ષા અને શિક્ષણ જેવા વિવિધ ક્ષેત્રોમાં અમારો સહયોગ અનેક ગણો વધ્યો છે. આપણું સાંસ્કૃતિક અને લોકો વચ્ચેનું જોડાણ પહેલા કરતા વધુ મજબૂત છે.

હું અબુ ધાબીમાં UAE ના પ્રમુખ મહામહિમ શેખ મોહમ્મદ બિન ઝાયેદ અલ નાહયાનને મળવા અને અમારી વ્યાપક વ્યૂહાત્મક ભાગીદારીને આગળ વધારવા માટે વ્યાપક ચર્ચા કરવા આતુર છું. મને તાજેતરમાં ગુજરાતમાં મહામહિમનો સત્કાર કરવાનો લહાવો મળ્યો, જ્યાં તેઓ વાઈબ્રન્ટ ગુજરાત ગ્લોબલ સમિટ 2024માં મુખ્ય અતિથિ હતા.

UAE ના ઉપરાષ્ટ્રપતિ, PM અને સંરક્ષણ પ્રધાન અને દુબઈના શાસક, મહામહિમ શેખ મોહમ્મદ બિન રશીદ અલ મક્તૂમના આમંત્રણ પર, હું 14 ફેબ્રુઆરી 2024 ના રોજ દુબઈમાં વિશ્વ સરકારની સમિટમાં વિશ્વ નેતાઓની સભાને સંબોધિત કરીશ. મારી ચર્ચાઓ વડા પ્રધાન મહામહિમ શેખ મોહમ્મદ બિન રશીદ સાથે સમિટના હાંસિયામાં દુબઈ સાથેના અમારા બહુપક્ષીય સંબંધોને મજબૂત કરવા પર કેન્દ્રિત હશે.

મુલાકાત દરમિયાન હું અબુધાબીમાં પ્રથમ હિન્દુ મંદિરનું ઉદ્ઘાટન પણ કરીશ. BAPS મંદિર એ સંવાદિતા, શાંતિ અને સહિષ્ણુતાના મૂલ્યો માટે કાયમી શ્રદ્ધાંજલિ હશે, તથા ભારત અને UAE - બંને તેના અનુયાયીઓ છે.

હું અબુધાબીમાં એક વિશેષ કાર્યક્રમમાં UAEના અમીરાતમાં વસતા તમામ ભારતીય સમુદાયના સભ્યોને સંબોધિત કરીશ.

કતારમાં, હું મહામહિમ શેખ તમીમ બિન હમાદ અલ થાની, અમીર, જેમના નેતૃત્વ હેઠળ કતાર અભૂતપૂર્વ વિકાસ અને પરિવર્તનનું સાક્ષી બની રહ્યું છે, તેમને મળવાની રાહ જોઈ રહ્યો છું. હું કતારમાં અન્ય ઉચ્ચ મહાનુભાવોને મળવા માટે પણ ઉત્સુક છું.

ભારત અને કતાર ઐતિહાસિક રીતે ગાઢ અને મૈત્રીપૂર્ણ સંબંધો ધરાવે છે. તાજેતરના વર્ષોમાં, ઉચ્ચ સ્તરીય રાજકીય આદાનપ્રદાન, બે દેશો વચ્ચે વધતી વેપાર અને રોકાણ, આપણી ઉર્જા ભાગીદારીને મજબૂત કરવી અને સંસ્કૃતિ અને શિક્ષણમાં સહકાર સહિત તમામ ક્ષેત્રોમાં આપણાં બહુપક્ષીય સંબંધો ગાઢ બનતા રહ્યા છે. દોહામાં 800,000 થી વધુ લોકોનો વિશાળ ભારતીય સમુદાય ઉપસ્થિત હોય તે આપણા લોકો-થી-લોકોના મજબૂત સંબંધોનો પુરાવો છે.

નવી દિલ્હી

13 ફેબ્રુઆરી, 2024